
O GGnfttV&

SarAtor-.. ..^5"^--^

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

TERCEIRA SECRETARIA
DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA

2» SESSÃO LEGISLATIVA DA 5a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 47a

(QUADRAGÉSIMA SÉTIMA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

DE 15 DE DEZEMBRO DE 2008.



4 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A C T A OT Til"1 P Á FTP A C
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO i^^J L £\& i j\\£ Ul VXEl/lC 1̂ /*|3
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

15 12 2008

Horário Início

18h40mín

Sessão/Reunião

47a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

1

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n°01:

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 989, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "estima receita e fixa a despesa
do Distrito Federal para o exercício financeiro de 2009".

Na ausência do Relator, Deputado Cristiano Araújo, solicito ao Deputado
Paulo Tadeu que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
às emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 989/08.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças às emendas de 2° turno apresentadas, como bem disse a
Deputada Eurides Brito anteriormente, com o objetivo, Sr. Presidente, de fazer valer
a vontade constitucional aprovada por esta Casa, que estabelece exatamente aquilo
que pode, que não pode, que está e que não está vinculado ao Fundo de Apoio à
Cultura. Portanto, somos favoráveis à aprovação de todas estas emendas, porque
elas vêm restabelecer exatamente os objetivos do FAC.

Este é o nosso parecer favorável a essas emendas, Sr. Presidente.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Uma.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
CEOF. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 9
ausências.

Em discussão, em 2° turno, o projeto com as emendas aprovadas.

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, votamos aqui uma mudança na Lei Orgânica para assegurar mais
recursos para o Fundo de Apoio à Cultura. Foi unânime nesta Casa. Uma grande
vitória - eu diria - não só da Cultura, mas uma vitória da cidadania, da construção
dos direitos humanos. A cultura é um direito essencial do ser humano, até porque é
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peculiar ao ser humano deixar a sua marca na trajetória. Cultura é fundamental para
o sentimento de pertencimento e para o sentimento de empoderamento das próprias
pessoas, particularmente dos nossos meninos e meninas.

Nós nos surpreendemos ao analisar a proposta do Orçamento, porque, na
prática, a Lei Orgânica estava sendo desrespeitada, porque os recursos destinados à
cultura eram inclusive insuficientes aos recursos que deveriam existir no FAC.
Recursos do FAC não são para manutenção, não são para custeio da Secretaria da
Cultura. Nesse sentido é que contamos primeiro com o Relator Parcial, Deputado
Paulo Tadeu, que corrigiu essa distorção, esse desrespeito à nossa Lei Maior, esse
desrespeito à cidade, esse desrespeito à Cultura. Em segundo, com o nosso Relator-
Geral, que decidiu que iríamos aportar mais recursos para a cultura, respeitando o
valor que tem esta política pública transversal, fundamental e essencial para a nossa
própria cidade.

Portanto, eu diria que o movimento cultural que aqui esteve para assegurar
a mudança na Lei Orgânica, para assegurar que tivéssemos a cultura valorizada...
não a cultura como supérfluo, porque não é, é direito essencial. É direito essencial,
inclusive os seres humanos se reconhecerem enquanto fazedores de cultura,
enquanto fazedores de cultura que têm sabor, que têm cheiro, que têm expressões.
Então, eu diria que, com esta correção e com esta emenda, estamos aqui cumprindo
aquilo que decidimos quando aprovamos a mudança na Lei Orgânica.

Por fim, quero dizer que abrimos uma rubrica para o reajuste dos
professores. Abrimos ainda a rubrica para que fosse assegurado o tíquete dos
auxiliares de Educação. Abrimos uma rubrica, mas não há o valor suficiente. Vamos,
durante o ano, com a abertura da rubrica, fazer as suplementações necessárias para
que a lei que estabeleceu o reajuste para os professores, exatamente no mesmo
percentual do reajuste do Fundo Constitucional, seja cumprida e para que uma ação
já transitada em julgado também seja cumprida para os auxiliares de educação.

Portanto, eu diria: a educação e a cultura - políticas basilares, políticas
absolutamente fundamentais para a construção do conjunto de outras políticas -
agradecem.

Muito obrigada, Sr. Presidente.

(Assume a Presidência o Deputado Paulo Tadeu.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Pois não, Deputada Erika Kokay.
Continua em discussão o projeto, em 2° turno. (Pausa.)
Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 15
Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício
regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão, em regime de urgência, da redação final do Projeto de Lei n°
989, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "estima a receita e fixa a despesa
do Distrito Federal para o exercício financeiro de 2009".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Bem, quero desejar a todas e a todos um Feliz Natal e um Feliz Ano Novo!
Antes de encerrar, quero comunicar a todas e a todos que a Comissão

Representativa será a própria Mesa Diretora eleita no dia de hoje.
Deputados Leonardo Prudente, Cabo Patrício, juntamente com os Deputados

Wilson Lima, Raimundo Ribeiro e Milton Barbosa, V.Exas. tenham boa sorte no mês
de janeiro. V.Exas. serão bem-vindos nos trabalhos desta Casa.

Neste momento, desejo mais uma vez um Feliz Natal e um Feliz Ano Novo!
Estão encerrados os trabalhos deste ano de 2008.

(Levanta-se a sessão às 18h50min.)


